

刘鹤主持国务院金融委会议研究当前形势 欢迎长期机构投资者增加持股比例

3月16日，国务院金融稳定发展委员会召开专题会议，研究当前经济形势和资本市场问题。会议由中共中央政治局委员、国务院副总理、金融委主任刘鹤主持，有关部门负责同志参加会议。

会议指出，在当前的复杂形势下，最关键的是坚持发展是党执政兴国的第一要务，坚持以经济建设为中心，坚持深化改革、扩大开放，坚持市场化、法治化原则，坚持“两

个毫不动摇”，切实保护产权，全力落实中央经济工作会议精神和全国“两会”部署，统筹疫情防控和经济社会发展，保持经济运行在合理区间，保持资本市场平稳运行。

会议研究了相关问题。关于宏观经济运行，一定要落实党中央决策部署，切实振作一季度经济，货币政策要主动应对，新增贷款要保持适度增长。关于房地产企业，要及时研究和提出有力有效的防范化解风

险应对方案，提出向新发展模式转型的配套措施。关于中概股，目前中美双方监管机构保持了良好沟通，已取得积极进展，正在致力于形成具体合作方案。中国政府继续支持各类企业到境外上市。关于平台经济治理，有关部门要按照市场化、法治化、国际化的方针完善既定方案，坚持稳中求进，通过规范、透明、可预期的监管，稳妥推进并尽快完成大型平台公司整改工作，红灯、绿灯

都要设置好，促进平台经济平稳健康发展，提高国际竞争力。关于香港金融市场稳定问题，内地与香港两地监管机构要加强沟通协作。

会议强调，有关部门要切实承担起自身职责，积极出台对市场有利的政策，慎重出台收缩性政策。对市场关注的热点问题要及时回应。凡是对资本市场产生重大影响的政策，应事先与金融管理部门协调，保持政策预期的稳定和一致性。

国务院金融委将根据党中央、国务院的要求，加大协调和沟通力度，必要时进行问责。金融机构必须从大局出发，坚定支持实体经济发展。欢迎长期机构投资者增加持股比例。各方面必须深刻认识“两个确立”的重大意义，坚决做到“两个维护”，保持中国经济健康发展的长期态势，共同维护资本市场的稳定发展。

据新华社

A股昨应声大涨，创业板指狂拉5.2%



在隔夜中概股大幅反弹的背景下，3月16日下午，A股上演超级大反弹。沪指从3023点绝地反弹近150点，收盘大涨3.48%。深成指和创业板指反弹幅度分别达到4.02%和5.2%。两市超4300只个股收盘上涨，逾130只个股涨停，旅游酒店、影院、券商等板块出现涨停潮。

现代快报+记者 谷伟

3170.71 今开 3107.67 最高 3177.79 最低
3.48% 106.74 换手 1.09% 总手 4.45亿 金额
上涨家数 1907 平盘家数 13 下跌家数 186

分时 五日 日K 周K 月K 更多



沪指昨日走出“V”字型，截至收盘，大涨3.48%，收于3170.71点。

名称	最新	涨幅↓	涨速
君亭酒店 301073	54.96	20.00%	9.16
*ST西域 300859	22.99	11.01%	2.28
宋城演艺 300144	13.49	10.12%	1.24
桂林旅游 000978	6.12	10.07%	0.56
众信旅游 002707	6.45	10.07%	0.59
三特索道 002159	10.51	10.05%	0.96
长白山 603099	9.10	10.04%	0.83
张家界 000430	6.14	10.04%	0.56
西藏旅游 600749	13.07	10.02%	1.19
金陵饭店 601007	6.59	10.02%	0.60
九华旅游 603199	23.30	10.01%	2.12
曲江文旅 600706	11.87	10.01%	1.08

▶ 旅游酒店板块昨现涨停潮
图片来源：东方财富

两市午后大反攻 旅游酒店、影院、券商板块现涨停潮

连续暴跌的在美上市中概股，3月15日迎来大幅反弹，雾芯科技大涨逾40%，金山云、新东方大涨逾20%，腾讯音乐、理想汽车、B站、华住、名创优品等涨幅均在10%以上。

3月16日A股开盘，三大指数全线高开，不过随后震荡回落，沪指一度跌幅逾1.3%，并创出3023点的调整以来新低。创业板指表现稍强，但临近午盘也再度翻绿。

不过，午后就有重磅利好袭来。据新华社消息称，国务院金融稳定发展委员会召开专题会议，研究当前经济形势和资本市场问题。关于当前货币政策、中概股、平台经济治理等问题，会议均有所涉及。

随后“牛市旗手”券商股开始发力，带领指数迅速反弹。东方财富、华鑫股份、华林证券、中银证券等多只个股涨停，券商板块整体大涨近6%。截至收盘，沪指大涨3.48%，收于3170.71点；深成指和创业板指分别上涨4.02%和5.2%。两市合计成交1.19万亿，较前一日有所放大。两市超4300只个股以红盘报收，下跌家数不足400家。

此前连续净流出的沪深港通北向资金，16日午后一度净买入超20亿元，不过临近尾

盘又转为净流出，收盘净流出金额0.82亿元。

当天A股行业板块几乎全线飘红，旅游酒店行业从早盘就上演涨停潮，君亭酒店20%涨停，宋城演艺涨逾10%，众信旅游、桂林旅游、三特索道、长白山等近20只个股收盘涨停。文化传媒板块也表现抢眼，幸福蓝海“20CM”涨停，金逸影视、读者传媒、欢瑞世纪等均以涨停收盘。此外，航空机场、锂电池、券商等板块均表现出色，电子身份证概念依然延续强势，远方信息连收3个“20CM”涨停，南威软件连续第四日涨停。不过前期强势的新冠检测概念股迎来调整，诺唯赞跌逾10%，热景生物、博拓生物均跌逾9%。

除了A股，稍晚收盘的港股市场也迎来大幅反弹，恒生指数大涨9.08%，重回20000点上方；恒生科技指数收涨22.2%，创出史上最大单日涨幅。回港上市的中概股大幅反弹，B站大涨逾40%，京东、美团均涨逾30%。

南京证券宏观策略研究员周正峰对现代快报记者表示，周三股市的反弹主要还是得益于隔夜美股市场的反弹以及中概股的集体回暖，早盘的高开低走所体现出的多空分歧显示市场信心依然不足，修复不是一蹴而就，午后随着国务院金融稳定发展委员会专题会议传递出对中概股、国内资本市场以及实体经济政策层面较为积极的信号，助力市场强劲反弹，盘面上休闲服务、券商、半导体、锂电池、光伏等板块大幅领涨。

拐点已经确立？ 周三低点或成为新一轮弹升行情起点

金百临咨询首席策略分析师秦洪认为，近期A股市场“跌跌不休”的诱因较为复杂，市场资金对未来的预期分歧加大……不过，在周三午盘期间，媒体报道了金融委的相关会议精神，一锤定音，向市场参与者传递出消除噪音、稳定预期的政策信号。随之，央行等相关部门也积极发声。如此一来，市场人气陡然提振，买盘汹涌而来。

秦洪分析，在盘面中，买盘主要关注的品种有两类，一是芯片为代表的产业景气持续高企的赛道股，二是绿电板块，绿电产业链储能领域的相关品种也表现不俗。“这就说明主流资金是围绕我国当前产业发展战略方向进行积极布局的。汽车电动化、智能化、绿电等产业主线领域，我国在全球也具有较强的竞争力，有着强大的盈利能力。所以，主流资金围绕着绿电、芯片等核心主线进行布局，符合潮流，有望得到更多后续资金的认可。”

市场反弹能否持续？周正峰认为，市场的反弹目前来看属于超跌后的技术性反弹，成交量能进一步放大，预计反弹有一定的持续性，但除非有更进一步的积极政策出台，否则市场仍然要面临震荡波动行情，信心的修复

需要时间，更大级别的反弹需要等待。

秦洪则表示，由于周三涨幅过大、多头做多能量释放过急以及北上资金仍未现净流入等因素，不排除短线有波动、反复的可能性。“但一锤定音之后，市场预期重塑，资金也寻找新的主线。所以，即便短线有所反复，但周三的低点或将成为后续A股新一轮弹升行情的起点。”

实际上，连续调整之后，从机构到产业资本，都纷纷释放出积极信号。3月16日盘后，睿远基金公告称，基于对中国资本市场长期稳定健康发展的信心，公司将于3月18日起10个交易日内使用固有资金申购旗下公募基金，拟申购金额合计不低于1.5亿元，持有时间不少于5年。总体来看，3月以来，宝盈、万家、海富通等众多公募基金纷纷表态将自购旗下基金。同花顺ifind数据显示，3月以来，已有23家基金公司进行自购操作，合计申购金额6.27亿元。

除了自购，包括前海开源崔宸龙、易方达张坤等众多明星基金经理也在近期陆续恢复旗下基金大额申购，这也被认为是市场底部临近的信号之一。